

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (196)

Вторник, 21 мая 1963 года

Цена 2 коп.

Соревнование сельских механизаторов

Картофелевод, торопись! Сроки уходят!

☆ ☆

Доска почета

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов, партийных комитетов и правлений колхозов заносятся на Доску почета Новокузнецкого производственного управления следующие передовики сельского хозяйства:

Механизированный отряд второй бригады колхоза «Вперед» (начальник Н. Д. ГАДЕНОВ), выполнивший на 16 мая план сева зерновых культур на 80,5 процента.

В. Н. ПОНОМАРЕВ, тракторист совхоза «Металлург»; И. И. АЩЕУЛОВ, сажальщик; В. М. ЛЯХОВЕЦ и М. А. СМОЛИН, работающие на подвозке семян, выполнившие план посадки картофеля в третьей пятидневке мая на 125 процентов.

А. А. ПРОКОПЬЕВ, тракторист совхоза «Металлург»; А. А. ЧУДИНОВ, сажальщик; М. Н. ОНОРОКОВ и Ю. П. СЫЧЕВ, работающие на подвозке семян, выполнившие план посадки картофеля в третьей пятидневке мая на 108 процентов.

РЕШАЮЩИЕ ДНИ

На картофельных плантациях наступили решающие дни. Установившаяся сухая погода обязывает значительно сократить сроки посадки. Это хорошо понимают передовые картофелеводы. Они берегут каждую минуту. Посадку ведут весь световой день. Хорошие вести поступили из колхоза им. Димитрова. Трактористы Алексей Ласкин и Борис Ведров засаживают за смену по 20—22 гектара. Производительность труда увеличена в два раза. Участок, где трудятся эти механизаторы, заканчивают посадку картофеля.

Рабочие механизированного отряда, возглавляемого Петром Павловичем Пичугиным (совхоз «Ильинский»), решили получить в этом году по 150 центнеров высококачественных клубней с гектара. Особое внимание здесь уделяют качеству работ. Высаживают только сортированными клубнями и по удобренной почве. Благодаря высоким темпам отряд Пичугина в ближайшие дни завершает работы на картофельных полях.

Правильная расстановка сил, умелая организация труда и эксплуатации техники — вот что характерно для картофелеводов совхозов «Прокопьевский», им. Куйбышева, «Металлург», где из года в год получают высокие урожаи. А главное — в этих хозяйствах посадку заканчивают, как правило, до 25 мая.

Скажут, что факты общеизвестны. Да, это так. Но почему-то руководители отдельных хозяйств придерживаются старой, отвергнутой жизнью практики, когда картофель высаживался после посева зерновых. В совхозах «Парти-

Решили: 150

Еще до начала полевых работ хоза пересмотрели свои обязательства и включились в соревнование за получение по 135—150 центнеров клубней с гектара. Так, коллектив механизаторов Петра Павловича Пичугина решил на каждом из 200 гектаров вырастить по 150 центнеров. Это реально, ибо весь картофель размещается по удобренной почве, проведена глубокая безотвальная вспашка, посадка ведется только калиброванными клубнями.

Итоги подводим каждую пятидневку. Особое внимание обращаем на качество выполненных работ. По условиям соревнования победителем считается тракторист, вспахивающий 35 га. Трактористы и селяльщики, засевшие на ДТ-54 — 200 га, на «Беларуси» — 100; тракторист-машинист, засевший за пять смен 60 га кукурузы или 40 га картофеля. Выполнившим условия соревнования вручаем переходящий красный флагок и денежную премию. Отделению, занявшему первое место по итогам за декаду, присуждаем Красное знамя совхоза.

В отрядах и звеньях с первых дней развернулась борьба за перевыполнение сменных норм. Многие механизаторы добиваются высокопроизводительного использования машин. Так, тракторист четвертого отделения И. М. Семенякин на ДТ-54 за пять смен вспахал 37 гектаров, а механизатор этого же отделения В. Ходаковский — 38,6 га. Не отстают от них механизаторы первого отделения А. Савватеев, Н. Палаткин и другие.

На севе пшеницы первым условия соревнования выполнил агрегат коммуниста Михаила Нехорощева. Тракторист с селяльщиком Василием Кутоновым за пять рабочих смен (с 11 по 16 мая) засеял на «Беларуси» 112 гектаров. Им вручен переходящий щит и денежная премия.

В ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР по обеспечению потребностей страны в высококачественном картофеле картофелеводы сов-

У ТРАКТОРИСТА Григория Исачко танов девиз — при любых условиях норму выполнить! И механизаторы бунгурского участка колхоза им. Димитрова хорошо знают, что Исачко еще не сдавал смены, не выполнив задания. По нему равняются другие.

НА СНИМКЕ: Смена принятая, можно садиться за рычаги. Но Григорий задержался на мгновение, чтобы взглянуть окинуть поле, где предстоит сеять пшеницу. А теперь — вперед.

Фото Н. СТАРИКОВА.

КИНОРЕПОРТАЖИ О ПРЕБЫВАНИИ ФИДЕЛЯ КАСТРО В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

Центральная студия документальных фильмов подготовила серию кинорепортажей о пребывании в Советском Союзе вождя кубинской революции Фиделя Кастро Ру.

Первый специальный выпуск кинохроники под названием «Москва говорит: «Вива Куба» посвящен приезду гостей в столицу нашей Родины. В кинокадрах запечатлен митинг на Красной площади, встреча Фиделя Кастро с Н. С. Хрущевым, визит Л. И. Брежневу, возложение венка к мавзолею В. И. Ленина. Выпуск включает съемки, произведенные в Большом театре СССР во время представления балета «Лебединое озеро» и на центральном стадионе имени В. И. Ленина в день открытия летнего спортивного сезона.

«Фидель Кастро — гость Волгограда» — так назван второй специальный выпуск о пребывании высокого гостя и сопровождающих его лиц в городе-герое. Зрители видят восторженную встречу кубинских друзей волгоградцами, посещение волжской гидроэлектростанции имени XXII съезда КПСС и Мамаева кургана. Выпусхи завершают кинокадры о митинге советско-кубинской дружбы на волгоградском стадионе.

Третий выпуск — «Фидель Кастро в солнечном Узбекистане» — образно говорит о волниющей встрече кубинских гостей в Ташкенте. На экране Фидель Кастро и его спутники осматривают оросительные системы, знакомятся с хозяйством колхоза «Кызыл Узбекистан».

19 мая началась демонстрация всех трех выпусков кинохроники на экранах московских кинотеатров.

Закончены производством и скоро будут показаны массово-му зрителю кинорепортажи о пребывании Фиделя Кастро в Иркутске, Братске, Свердловске и Ленинграде.

(ТАСС).



В исполнении райсовета

Платежи досрочно

Трудящиеся Ильинского сельсовета взяли на себя обязательство: досрочно, к 1 июля 1963 года, закончить сбор платежей с населения. Исполком Ильинского сельсовета вызвал на соревнование все сельские советы.

Исполком райсовета одобрил и поддержал почин ильинцев, обязал председателей сельсоветов разработать конкретные мероприятия по досрочному внесению платежей с населения, обсудив их на заседаниях исполнков и сессиях.

По следам рейда

ЗА СЧЕТ ВИНОВНЫХ

С каждого гектара не менее 150 центнеров картофеля — такова сегодняшняя задача картофелеводов. Осуществить ее — значит сейчас хорошо потрудиться на подготовке почвы, посадке; позднее — тщательно ухаживать за посевами и без потерь убрать урожай.

Труженики пятого отделения совхоза «Сосновский» когда-то славились высокими урожаями. То был результат добросовестного, хозяйственного отношения к возделыванию сельхозкультур.

Многие весенние работы и нынче выполнены добросовестно. А вот с посадкой картофеля здесь немедля отрегулировали картофелесажалку так, чтобы заделья дороги, ведущей в Михайловку, на участке в 12 га решили посеять картофель. Перепахивая участок, особенно у дороги, трактористы Н. Мельчаков и И. Дергачев не выдержали заданную глубину, около двух гектаров всхахали мелко.

При посадке тракторист не обратил на это внимания, машинисты переоборудованной шестирядной картофелесажалки смирились с тем, что сошники не отрегулированы, средняя секция заглубляет семена, крайние — много клубней оставляют на поверхности.

Брак. На страницах нашей газеты был опубликован материал о бракоделах из Михайловки. Труженики заверили: брака больше не будет!

Они не остались безнаказанными. На бюро парткома управления управляющему отделением т. Фигулину вынесено партийное взыскание.

На месте тоже была проведена работа. Весь картофель, оставленный на поверхности, был посажен вручную за счет бригадира полеводческой бригады Басова и бригадира тракторной бригады Гольышева.

На участок приехала передвижная мехмастерская во главе с главным инженером Караваевым. Под его руководством оба бригадира, тракторист, машинисты немедля отрегулировали картофелесажалку так, чтобы заделья вать семена на нужную глубину. Агрегат оборудовали приспособлениями для высева минеральных удобрений, на подвозку которых выделили транспорт.

Вечером состоялось совместное заседание партбюро и месткома профсоюза отделения с участием широкого актива. Бракоделов

строго осудили. Басов и Гольышев за бесконтрольное отношение к проверке работы трактористов строго предупреждены. Вынесено решение, по которому бригадиры должны ежедневно принимать работу механизаторов и подписывать учетные листы. Качество работ будет проверять и группа партконтроля отделения.

Семеноводство картофеля в нашем районе находится в запущенном состоянии: семенные участки не выделяются, никаких мероприятий чаще всего не проводится.

Картофель должен быть сортовым

из опыта СОРТОИСПЫТАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

го района пригодны по раннеспелой группе «Эпрон» и «Ранняя роза», по среднепоздней — «Берлихенген», «Кемеровский», «Лорх». Наш участок испытывал эти сорта, кроме «Ранней розы». Вот показатели по основным хозяйственным признакам за 1957—1961 годы:

Семенные участки должны быть засажены картофелем сортовым, районированным. Для наше-

меровский». Остальные 805 ц. сортов «Берлихенген», «Кемеровский» и «Эпрон» замерзли в бурях. Правда, позднее ошибка прошлого года была учтена. Нынче в совхозе 4000 ц. сортового картофеля сорта «Кемеровский».

Что можно сделать для увеличения площади сортовых посевов картофеля? В прошлом году сортучасток обменял рядовой картофель, требующийся на один гектар, на сортовой. Летом провели прочистку от примесей и больных растений. В результате получили 170 ц. отличных семян сорта «Берлихенген».

Остановлюсь на двух вопросах, касающихся семеноводства картофеля. Первый — о густоте посадки, второй — об оздоровлении семенного материала.

Семенные участки должны быть засажены гуще обычного, это позволит получить ровные по размеру клубни от 50 до 100 граммов, пригодные для механизированной посадки. Вот данные опытов нашего участка.

Сорта	Общий урожай в ц/га	Процент товари. клубн.	Процент крахмала	Урожай крахмала в ц/га	Вес в баллах
«Эпрон»	294	81,4	14,9	43,3	3,6
«Берлихенген»	327	88,8	18,3	60,0	3,4
«Кемеровский»	341	93,3	15,2	52,0	3,8
«Лорх»	323	85,2	17,2	55,3	3,5

Сортовых посевов картофеля в сортучасток, работающий на базаре мало — 1,5 процента от земельного участка «Ильинский», в 1960 году вырастил на площади 10,7 га — 1805 ц. сортового картофеля. Стороны руководителей хозяйств, со стороны главных агрономов, сошлись на пример. Кузнецкий фель и только 1000 ц. сорта «Кемеровский».

Сортучасток, работающий на базаре, среднее за 2 года 1961—1962 год.

Сорта и варианты	Площадь пашни на гектар в кв. см.	Количество растений на 1 га	Срок посадки	Урожай в ц/га в т. ч.	Средн. от общ. урожая
Кемеровский I вар.	70×70	40800	20—23.V.	263 151 78 57,3 29,6 83	
	70×35	81600	20—23.V.	347 103 202 296 58,3 78	
	70×35	81600	5—8.VI.	276 54 168 19,5 61,0 80	
Эпрон	70×70	40800	20—23.V.	235 89 77 37,8 32,7 72	
	70×35	81600	20—23.V.	299 67 131 28,5 43,7 60	
	70×35	81600	5—8.VI.	248 72 110 29,2 44,5 60	

При загущенной посадке в обычные сроки мы получаем наивысшее количество семенных клубней: по сорту «Кемеровский» — 202 ц/га, а по сорту «Эпрон» — 131 ц/га.

Семеноводство картофеля в нашем районе находится в запущенном состоянии: семенные участки не выделяются, никаких мероприятий чаще всего не проводится.

В хранилище засыпается картофель и со здоровых кустов, и с больных. Болезни распространяются, когда не проводится дезинфекция ножа после резки нездорового клубня.

Нынче нужно заложить небольшие оздоровительные участки

площадью в 3—5 га. на каждом

отделении, ферме или бригаде.

Для посадки необходимо отобрать семенные клубни, не требующие

резки, прорвать их раствором формалина. В течение вегетации удалить все больные растения и провести борьбу с фитофторозом однопроцентным раствором бордосской жидкости. С этого участка картофель загибать отдельно для посадки его в будущем году на семенном участке.

Б. ЖАРНОВ,
заведующий
Нузнецким сортучастком.

Сводка

о ходе закупок сельскохозяйственных продуктов по сельсоветам района на 11 мая.

(В первой колонке цифр показан процент выполнения по лугодовского плана закупок мяса, во второй — молока)

Ясинополянский	29,6	10,0
Терентьевский	22,9	37,0
Лучшевский	—	20,7
Сафоновский	—	22,4
Томский	—	—
Котинский	8,8	20,1
Зенковский	2,4	27,0
В-Чумышский	10,3	36,9
Б-Талдинский	19	18,6
Бурлацовский	16,6	7,3
1-Бенжеренский	—	80,4
Кондалепский	—	52,7
Сарбалинский	—	26,3
Николаевский	—	23,5
Лысниковский	—	4,3
С-Чумышский	—	0,4
Терсинский	—	3,3
Сосновский	7,6	19,1
Атамановский	123,7	44,3
Ашмаринский	25,6	21,4
Бунгурский	18,6	34,0
Сидоровский	27,9	29,1
Костенниковский	65,2	29,8
Красулинский	34,7	37,2
Ильинский	32,8	42,5
Кондомский	—	—
Жители города	—	—
Итого	35,3	25,1

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

21 мая 1963 года

2 стр.

Агитбригады в селе

БЕСЕДЫ, КОНЦЕРТЫ, БСЕВЫЕ ЛИСТКИ

Когда от края и до края

Идут стальные кони в ряд

Весна, как маршал, принимает

Сельскохозяйственный парад...

..Весна, как знамя над страной!

И мне хотелось всех на свете

Поздравить с пятою весной

Прославленного семилетья!

Виктор Романов открывает концерт. Работники полей и ферм с за

гаенным вниманием слушают чтеца. Когда он

договоривает последнее

четверостишие, раздают

ся благодарственные аплодисменты.

Тепло встречают и дру

гих участников художе

ственной самодеятельно

сти Лучшевского Дома

культуры: агронома соб

хоза «Луч» Зинаиду Ольшансскую, диспетчера

Зою Минину, зоотехника

Эльвиру Аксененко, вос

питательницу детского

сада Людмилу Антонову.

В агитбригаде 26 челов

ек. Программа у нее

большая и интересная, и

не только концертная.

Председатель рабочего

комитета совхоза т. Ки

слев проводит беседы

об аккордно-премиальной

оплате труда в механизир

ованных отрядах.

Члены редколлегии вы

пускают боевые листки.

Агитбригада побывала

на восьми фермах и

бригадах

Наша почта

В совхозах и колхозах района все шире разгорается социалистическое соревнование за своевременное окончание весенне-полевых работ. В нашей почте за две декады мая много сообщений о трудовых победах передовых коллективов совхозов, колхозов в борьбе за высокий урожай сельскохозяйственных культур. Есть рассказы о наших майках, их опыте работы. Эти материалы опубликованы в газете.

Вместе с тем читатели, активисты вскрывают недостатки, показывают пути их устранения. А. Шибаева сообщает о неудовлетворительной организации торговли в пос. Егультык. А. Н. Нинев, лесничий Геремского лесничества, пишет о том, что в летнее время необходимо строго соблюдать правила противопожарной безопасности в лесах, так как лес — наше богатство.

За две декады мая редакция получила 40 писем, восемь — ответов руководителей совхозов, колхозов, районных учреждений о принятых мерах по сигналам трудящихся.

Понкратова права

Еще не так давно бригада животноводов, возглавляемая тов. Козловым, имела самую высокую производительность молочного скота. А сейчас здесь надаивают за сутки от коровы лишь по 3,1 литра. Главная причина — нет постоянных кадров доярок. В день выгона скота на пастьбы в бригаде Козлова некоторые гурты были не доны до обеда.

Такое же положение в мокрусовской бригаде первого отделения. Здесь не хватает трех доярок. Не хватает людей и в других отделениях.

Это приводит к тому, что более высокопродуктивных коров еще делят, а малоудойные подчас остаются недоенными. Теряются десятки литров молока.

Женщины не идут на ферму.

Не желают? Нет. Женщины, особенно проработавшие не один год на ферме, наоборот, не хотят уходить оттуда. Но они вынуждены оставить работу, потому что им не созданы условия. Вот что говорят по этому поводу доярка Понкратова:

— Я три года проработала на ферме подменной дояркой. Дело свое полюбила. А вот теперь приходится уходить: детей дома не с кем оставить, а если сейчас не работают. Да когда и открыты ясли, то детей надо в пять вечера брать домой. Дояркам же летом рано утром и поздно вечером нужно быть в лагерях. Для многодетных женщин надо бы круглосуточные ясли, тогда мы, конечно, не уйдем с фермы.

Права тов. Понкратова.

Н. СТАРИКОВ.

Для огня дорога закрыта

Добровольная пожарная дружина колхоза им. Димитрова создана недавно. Главное в работе ее — предупреждение пожаров. С

этой целью члены дружины производят проверку противопожарного состояния строений, обнаружив недостатки, предлагают, чтобы их устранили. Особенно активно работает председатель добровольной пожарной дружины, секретарь комсомольской организации И. В. Мануйлов.

В животноводческом помещении села Ананино из-за длительной эксплуатации была местами оголена электропроводка, изоляция осыпалась. Видя, что дальнейшее использование сети неизбежно приведет к пожару, Мануйлов потребовал немедленно отключить ее и исправить. Обследуя зерносушилку в селе Березове, он обнаружил, что зерно закрыто соломой. Малейшая неосторожность с огнем могла закончиться пожаром. Однако, благодаря требовательности Мануйлова, дело до этого не дошло.

В колхозе изжиты пожары из-за неисправности электропроводки и печного отопления. А вот по причине несоблюдения правил пожарной безопасности при поль-

зовании открытым огнем — случаются, в минувшем году было два.

Чтобы избежать и таких пожаров, Мануйлов совместно с участковым уполномоченным милиции Новокшановым решил создать ячейку добровольного пожарного общества, в которую вошли 20 колхозников. Она будет заниматься массово-разъяснительной работой по предупреждению пожаров.

Большое внимание в колхозе уделяется подготовке членов добровольной пожарной дружины и пожарной техники на случай пожара. Между дружинниками распределены обязанности, проведены занятия по тушению условных пожаров. Для тушения пожаров приспособлены два бензовоза, построены пожарный водонапор, на котором установлена мотопомпа.

Много других полезных дел, направленных на улучшение противопожарного состояния колхоза, сделано по инициативе Мануйлова. Недавно И. В. Мануйлов за активное участие в проведении противопожарных мероприятий награжден грамотой райисполкома.

М. ВИТЕБСКИЙ.

— работник райотдела милиции.

• ПОЗАБОТИТЬСЯ О ДОЯРКАХ • Добровольцы пожарных дружин • Товары мастерам урожая • Слово — поэтам

В поле, к механизаторам

Дождь лил как из ведра. Не подохшая после зимы дорога раскинула. Лошадь еле тащила нагруженную телегу.

«И надо было набирать столько товаров! — думал Андрей Егоров, шагая рядом по липкой глине. — Механизаторов там всего пятнадцать. Разве разберут все? А впрочем, что «все»? Батарейки к фанарикам ребятам нужны, сапоги, папиросы, соль, спички, консервы — все это надо. Торговать, так торговать. Когда еще выберешься туда, в поле?»

Собственно никто не заставлял Андрея Фроловича ехать торговаться на полевой стан. Годы не те. Шестьдесят шесть стукнуло. Пора и на пенсию. Да и ушел было. Месяц отдохнул и... магазин принял. Получилось так. Бывшего продавца Николая Дегтярева уволили, торговал не очень честно. Месяца два в селе Урдеп не было магазина. Встретился как-то Андрею Фроловичу бригадир.

— Давай работу, Алексей Захарович, — обратился он к нему. — Не могу дома сидеть. Терпения нет. Кругом работают, а я на печке сижу.

— Отыхай, Фролович, года твои такие.

Рассердился на бригадира, пошел, не попрощавшись, а тот кричит:

Г. МАСЛОВ.

РУЧЕЙ

И в полночь не смолкая у дома, Плясал, плескался, пел ручей. Нам с детства песнь его знакома В тени зеленых тополей.

Счастливый путь, дитя

природы, Любимый первенец весны, Неси живительные воды В поля, к проталинам лесным... Как другу младшему, как сыну, Даю совет я деловой:

Не стой, не превращайся

в тину, Сдружишь с болотною травой. Я верю, ты придешь к нам

снова: Зеленою кроной кедрача, Зерном иль запахом сосновым,

Иль светом в лампе Ильища.

Ф. СЛЮДИН
ВЫСТУПЛЕНИЕ
СЕЛЬСКОГО ПРАВДЫ

Под таким заголовком в номере нашей газеты за 20 апреля была напечатана заметка. В ней автор выражал беспокойство по поводу ветхого состояния медпункта в селе Аил.

— Иди в сельпо, Фролович. Лучшего продавца для поселка не надо.

Подумал Андрей Фролович и пошел. Месяц уже торгует. Все было спокойно. А тут вчера Василий Наумов пришел.

— Был на днях у механизаторов. Здорово работают! За три дня выполнили пятидневную норму. Сев ведут. Вслед за горохом, хлеб и ячмень пойдет. Почтый месяц в поле будут. Товаров бы им туда... Сидят хлопцы без мыла, без курицы.

— Пусть приезжают, да берут.

— Некогда им, батя.

Выпросил Андрей Фролович у бригадира лошадь с бричкой, погрузил товары и поехал.

...Только у соснового бора дождь прекратился. Налетевший откуда-то ветер разогнал тучи, показалось солнце и в его лучах там, внизу у под-

ножья горы, стал виден одинокий домик механизаторов.

Весь вечер торговал Егоров. Продал все товары, набрал заявок для будущего приезда и в ночь выехал обратно.

— Переночевал бы, Фролович, — сказал бригадир.

— Куда в ночь поедешь?

— Надо, Алексей Захарович.

Завтра утром придут люди

за товарами, а магазин закрыт.

Не дело это.

— Так ведь сегодня-то он

все равно закрыт был,

— улыбнулся бригадир.

— Сегодня положено. Сегодня мне выходной.

— Спасибо тебе, Фролович, за добрую душу твою. Спасибо от всех механизаторов.

— Да что уж там, — недовольно буркнул тот, хлестнув лошадь и скрылся в темноте ночи.

Ю. КУГАНОВ,
тракторист
совхоза «Партизан».

Поздравление!

Из Москвы пришло известие: Указом Президиума Верховного Совета РСФСР 111 многодетных женщин сел и деревень Кемеровской области получили награды — орден «Материнская слава» I, II и III степеней и «Медаль материнства» двух степеней.

Среди награжденных — Мария Максимовна Черных из поселка Мир Новокузнецкого района, удостоенная самой высокой награды — ордена «Материнская слава» первой степени. Она родила и воспитала девять детей.

С. ТОРБОКОВ

ЛИВЕНЬ

Налетел он, как разбойник. Спрятав солнечный зенит. И земля — большой подойник. Гулко, радостно звенит. Мы промокли все до нитки. А в восточной стороне Солнца луч, горячий,

пряткий,

жалит тучи в вышине.

Глупый ливень, в самом деле!

Что наделал в краткий срок:

Мы же сено не успели

Уложить в надежный стог!

Оборвались ливня нити.

Солнце льет поток тепла.

Тут же радуга в зените

Коромысло подняла.

Семь цветов по лужам пенного

Разбросал небесный свод.

Пахнет всюду мокрым сеном,

Да, немало с ним хлопот...

Люди разные

Разные на кедре
Шишки мы найдем.
Так, браток, и люди...
Разные во всем.
Этот злой и хмурый,
Страшно подойти,
Но в беде все бросит,
Чтоб тебя спасти.
Тот — по виду славный,
На добро горазд,
А помочь попросишь —
Пятача не даст.
И таной бывает,
Горе с ним и смех:
Всех-то он порочит,
Осуждает всех.
Сам одно лишь знает —
Ложку да ломоть.
Только и умеет
Языком молоть...
Чтобы жизнь без пользы
Даром не прошла,
Будь скрупуль на слово,
Щедрым на дела.

„Позаботиться о медпункте“

Заместитель председателя районного исполнкома тов. Дергачев сообщил редакции: в июле 1963 года будет построено новое помещение под фельдшерский пункт.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА
21 мая 1963 года
3 стр.

Победители — уральцы

СВЕРДЛОВСК. Большую победу одержали животноводы Среднего Урала в первом квартале нынешнего года. Они продали государству сверх плана 2.639 тонн мяса, 671 тонну молока, около двух миллионов штук яиц. Свердловчане добились высокого прироста животноводческой продукции. Так, производство мяса по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличилось на 24 процента.

На областном совещании передовиков сельского хозяйства Свердловской области победителю во Всероссийском соревновании животноводов вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР. (ТАСС).

Блюминг-гигант

ЧЕЛЯБИНСК. На Челябинском металлургическом заводе началось сооружение нового блюминга «1300» — крупнейшего в мире и самого совершенного по уровню механизации и автоматизации процессов производства. Основное оборудование этого уникального агрегата изготовлено на Уралмашзаводе в Свердловске.

Пуск нового блюминга позволит в значительной мере увеличить выпуск готового проката на действующих сортовых стапах предприятия. Будет также решена проблема обжатия огромного потока стальных слитков, который пойдет от конверторного цеха. Этот цех намечено построить здесь до конца семилетки. Он один будет давать больше, чем сейчас выплавляет ее завод. (ТАСС).

БУДНИ НАШЕГО СЕЛА СТАЛО БОЛЬШЕ

Нынешней весной на четвертой ферме совхоза «Луч» механизаторов стало на 17 больше. Они окончили курсы, организованные механиком Т. Савостьянином.

Пополнение в весенне-посевной кампании ощущимо. Виктору Герасимову доверили трактор ДТ-54. Со своими новыми обязанностями он справляется неплохо,

Выбирай любую

КЕМ БЫТЬ? Этот волнующий вопрос встает перед каждым молодым человеком, вступающим в самостоятельную жизнь.

На днях в селе Рябиновке был вечер на тему: «Твоя профессия». Устроили его комсомольцы-выпускники восьмилетней рябиновской школы. Перед учащимися выступили животноводы и механизаторы, специалисты сельского хозяйства, педагоги, врачи.

Миля Варанкина совсем недавно была школьницей. А теперь она всеми уважаемая на селе дядька.

— Трудная эта работа, но интересная, — рассказывает она. — И руки болели, и спина в первое время ныла, но я знала, что стране нужно молоко. Девочки, идите на фермы! Мы поможем вам овладеть профессией животновода.

— С каждым годом сельское хозяйство все больше оснащается новейшей техникой, — говорит механизатор Иван Ефимович Родин. — Чтобы владеть ею, надо хорошо знать машины. Сельскому хозяйству нужны грамотные люди. А механизатором интересно быть. Видишь, как твоими руками выращивается зерно, кукуруза, картофель...

— Воспитывать нового человека в духе коммунистической морали. Что может быть почетнее? — сказала учительница Светлана Ямкина. — Приходят в школу ребята, не знают ничего. С

ежедневно выполняет сменное задание. Иван Шнайдер на тракторе Т-40 обеспечивает бесперебойную подвозку семенного зерна. Иван Борецкий пока работает на сейлке, но как только будет возможность, он сядет на трактор. На курсах узнали технику не хуже любого механизатора и руководители фермы.

Наш корр.

Машина ждет шофера



В горячее время полевых работ автотранспорт очень нужен. Но шофер второго отделения совхоза «Ильинский» Николай Яковлевич Горобец забыл об этом. На просьбу работника милиции предъявить удостоверение водителя он мог только развести руками. Его не оказалось. Полчаса

Коротко о разном

♦ Из льна, который предполагают собрать в этом году колхозы Белоруссии, можно будет выработать около трехсот миллионов метров тканей. Этого количества достаточно, чтобы более семи раз ополоснуть земной шах по экватору. Белоруссия — крупный поставщик льняного сырья для текстильной промышленности Чехословакии, ГДР, Венгрии и других стран.

♦ Самый дешевый в Советском Союзе суперфосфат будет вырабатывать химический комбинат, который сооружается в литовском городе Кедайней. Дешевизна продукции обеспечит высокую степень механизации производства. Предприятие полностью обеспечит нужды сельского хозяйства Литвы и часть удобрений сможет поставлять соседним республикам.

♦ Подземное хранилище природного газа решено построить в мощных пластах каменной со-

ли в районе столицы Армении на глубине нескольких сот метров. Сооружение его обойдется в 25 раз дешевле, чем наземного. С своеобразным складом вместе несколько десятков миллионов кубических метров газа.

♦ С конвейера Пензенского завода сошел велосипед с юбилейным номером — 9.000.000. С начала года завод изготовил более пяти тысяч машин сверх задания.

♦ Сбор земляники и черешни сортов начался в Грузии. На рынках и в продуктовых магазинах Тбилиси, Кутаиси, Рустави появились фрукты и ягоды нового урожая. Грузинские плодоводы предполагают продать государству наибольшее за все предшествующие годы количество фруктов — 1200 тысяч центнеров.

♦ Началась отсыпка плотины Акстафинского водохранилища на притоке Куры (Азербайджанская ССР). Высота плотины достигнет 50 метров, длина — 1.900 метров. «Акстафинское море» вберет в себя 120 миллионов кубических метров воды: этого количества хватит для орошения 74 тысяч гектаров плодородных земель.

♦ Академия Наук Эстонской ССР приступила к изданию фундаментального 40-томного труда об эстонском песенном творчестве. Издание выйдет под традиционным названием «Вана Каннель» («Старые гусли»). Так назывались первые научные публикации народных песен, начатые еще в прошлом веке выдающимся эстонским фольклористом — пастором Якобом Хуртом. Новый труд, включающий 100 тысяч образцов песенного творчества, явится одним из крупных мировых собраний фольклорных материалов. (ТАСС).

на общественных началах

Совещание заведующих и продавцов сельских народных книжных магазинов Горьковской области состоялось в небольшом городе Павлове. Место совещания было выбрано не случайно. Именно в Павловском районе в феврале 1962 года был открыт первый в Горьковской области народный книжный магазин. Сейчас в Павловском районе их уже 15. А всего в области теперь насчитывается несколько десятков народных книжных магазинов. Книгами торгуют также 157 сельских библиотек. В распространении литературы на общественных началах принимает участие свыше 1000 сельских книголюбов.

Стремясь к дальнейшему развитию общественных форм книжной торговли, участники совещания взяли на себя высокие обязательства. Они решили в нынешнем году открыть в сельских районах области не менее 120 народных книжных магазинов, киосков, организовать продажу книг еще в сельских библиотеках, привлечь к распространению литературы дополнительно сто постоянных книгоноч и не менее 400 общественных распространителей.

Горьковчане обратились ко всем работникам книжной торговли потребительской кооперации Российской Федерации с призывом широко развивать общественные начала в торговле литературой.

Это обращение одобрили правление Роспотребсоюза и

президиум ЦК профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации. Они решили провести с 1 июля по 30 сентября 1963 года Всероссийский смотр общественных форм распространения литературы на селе.

Основная цель смотра — дальнейшее улучшение пропаганды и распространения политической, сельскохозяйственной, научно-технической и другой литературы среди сельских тружеников с помощью общественности.

В результате смотра будут определены лучшие народные книжные магазины, киоски, советы друзей книги, общественные распространители. Победители смотра будут награждены почетными грамотами, вымпелами, значками «Пропагандисту

книги». Почетные дипломы и денежные премии установлены также для областных, краевых, республиканских потребсоюзов, добившихся лучших результатов в смотре.

Как сообщили корреспонденту ТАСС вправлении Роспотребсоюза, сейчас в колхозах, совхозах и сельских учреждениях Российской Федерации насчитывается свыше 200 народных книжных магазинов. На общественных началах работают также десятки книжных киосков. Кроме того, в школах, клубах, кинотеатрах, в предприятиях общественного питания созданы свыше 2500 книжных киосков без продавцов. В сельских районах РСФСР имеется свыше ста тысяч распространителей книг. (ТАСС).

Сельские книголюбы

на съезде профсоюзов

ПРАГА. На V съезде чехословацких профсоюзов состоялось обсуждение отчетного документа Центрального совета профсоюзов. Посланцы трудящихся по-деловому, в духе критики и самокритики обсуждали важные экономические проблемы.

От имени 120 миллионов членов Всемирной федерации профсоюзов съезд приветствовал секретарь ВФП И. Закария, который пожелал профсоюзам и всем трудящимся Чехословакии новых успехов в строительстве новой жизни.

Горячо встретили делегаты и гости выступление руководителя делегации советских профсоюзов секретаря ВЦСПС С. А. Булгакова. Он передал членам профсоюзов и всем чехословацким трудящимся горячий привет от трудящихся СССР, пожелал им новых успехов на пути дальнейшего развития социалистического общества и создания условий для перехода к строительству коммунизма.

Тов. Булгаков огласил текст приветствия ВЦСПС V съезду чехословацких профсоюзов. Потом передал подарок советским профсоюзам — бюст Владимира Ильича Ленина.

Польско-венгерское сотрудничество

ВАРШАВА. Здесь закончилась четвертая сессия польско-венгерской комиссии экономического сотрудничества.

На сессии, проходившей в деловой сердечной обстановке, были рассмотрены вопросы экономического и научно-технического сотрудничества, а также вопросы, связанные с расширением специализации, кооперирования и взаимных поставок между обеими странами в ближайшие годы.

во дворце культуры Шанхая

ПЕКИН. До 10 тыс. посетителей ежедневно бывает во Дворце культуры трудящихся Шанхая — в любимом месте культурного отдыха, учебы, развлечений рабочих, служащих, интеллигенции города.

Одной из важных задач Дворца культуры является распространение передового производственного опыта. Здесь устраиваются многочисленные выставки, организуются собеседования с передовиками заводов и фабрик, с новаторами. Специалисты, научные работники регулярно читают для рабочих лекции и доклады.

за иденость и мастерство

СОФИЯ. «За высокую идеиность и художественное мастерство литературы социалистического реализма» — под таким лозунгом прошло здесь общее собрание союза Болгарских писателей.

На собрании состоялся глубокий партийный, принципиальный разговор о состоянии и задачах развития болгарской литературы.

В прениях по докладу председателя союза выступили 30 ораторов. Среди них такие известные мастера болгарской литературы, как Георгий Караблавов, Людмила Стоянова, Христо Радевский, Орлин Василев и другие. В своих выступлениях ораторы подчеркнули необходимость еще выше поднять знамя партийности и коммунистической идеиности в произведениях художественной литературы, усилить решительную и бескомпромиссную борьбу по искоренению влияния буржуазной идеологии. (ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.